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Στόχος του σχεδίου δράσης ορίζεται η ανάπτυξη-καλλιέργεια των σχέσεων του σχολείου και της οικογένειάς των
μαθητών/μαθητριών με τη συμμετοχή όλων σε βιωματικές δράσεις-δραστηριότητες.

Σχέδιο Δράσης: Επιστροφή στην κανονικότητα. Άνοιγμα του σχολείου στους
γονείς και την κοινωνία.
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΥΜΠΗ ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η επιστροφή  στην κανονικότητα αποτελεί ένα αναγκαίο σχέδιο ,ύστερα από τα 2 χρόνια καραντίνας και
απομάκρυνσης της οικογένειας και της κοινωνίας γενικότερα στις δράσεις και στα δρώμενα του
σχολείου.Πρωταρχικός στόχος οι γονείς να μπορούν να παρευρίσκονται σε κοινές δράσεις σχολείου-οικογένειας
και να συμμετέχουν ενεργά δίπλα στα παιδιά τους.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ύστερα από συζήτηση,ενημέρωση και καθολική συμμετοχή του συλλόγου διδασκόντων του Νηπιαγωγείου
αποφασιζονται οι δράσεις που πρόκειται να υλοποιηθούν,να ενημερωθούν και να συμμετάσχουν ο σύλλογος
γονέων και κηδεμόνων του νηπιαγωγείου και κατεπέκταση όλοι οι γονείς και η κοινωνία γενικότερα.Οι δράσεις
καταγράφονται με πρακτικό του συλλόγου διδασκόντων  και ενημέρωση γονέων.Οι δράσεις περιλαμβάνουν
απογευματινά Χριστουγεννιάτικα εργαστήρια,με συμμετοχή γονέων,εκπαιδευτικών,παιδιών με προσκλήσεις
ενημέρωσης τους και άνοιγμα στην κοινωνία γενικότερα και πρόσκληση και στην Συντονίστρια εκπαιδευτικού
έργου.

Δημιουργία Χριστουγεννιάτικου παζαριού με συμμετοχή γονέων,εκπαιδευτικών,παιδιών και εγγύτερου σχολικού
περιβάλλοντος Δημοτικού Σχολείου.

Δημιουργία Χριστουγεννιάτικης γιορτής με καθολική συμμετοχή εκπαιδευτικών,γονέων ,παιδιών και ευρύτερου
σχολικού περιβάλλοντος. 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ενεργή συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου,αίτημα για φιλοξενία σε ευρύτερο



επαρκή χώρο κοντά στο σχολείο για να μπορούν να φιλοξενηθούν όλοι οι γονείς, παιδιά,συγγενείς και φίλοι.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Αρμονική συνεργασία μεταξύ συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου και συλλόγου Διδασκόντων
του Νηπιαγωγείου.

Άψογη συνεργασία μεταξύ του συλλόγου διδασκόντων του Νηπιαγωγείου,στηριζόμενη στο αίσθημα του
αλληλοσεβασμού ,ειλικρίνειας και κοινού στόχου που αφορά την ολόπλευρη και ομαλή ανάπτυξη  των μαθητών
του Νηπιαγωγείου μας.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η καθολική συμμετοχή των γονιών καθώς και οι εγκάρδιες σκέψεις τους,αποτελούν για εμάς την επιβράβευση σε
αυτό που πρόκειται να υλοποιήσουμε.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Πολύ καλή η επιλογή του σχεδίου δράσης καθώς και ο σχεδιασμός του. Καλή επιτυχία στην διεξαγωγή και
ολοκλήρωση του.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Το σχέδιο δράσης του σχολείου μας με κοινές δράσεις και δραστηριότητες σε συνεργασία με τις οικογένειες των
μαθητών/μαθητριών υλοποιήθηκε με επιτυχία.

Το σχέδιο δράσης αφορούσε όλη τη σχολική χρονιά και πραγματοποιήθηκε με τις παρακάτω δράσεις σε κοινή
συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου μας ο οποίος ήταν σε διαρκή επικοινωνία
με τον Σύλλογο Διδασκόντων κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.Η ενημέρωση και διάχυση του σχεδίου
δράσης μας πραγματοποιήθηκε με τη δημιουργία αφισών,προσκλήσεων  από τα παιδιά και το Σύλλογο Γονέων
και Κηδεμόνων, αναρτήσεις στο blog  του σχολείου μας και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Η έναρξη του σχεδίου έγινε με την οργάνωση και υλοποίηση απογευματινών
χριστουγεννιάτικων εργαστηρίων, αφήγησης
παραμυθιού,κατασκευών,μαγειρικής σε κλίμα γιορτινής ατμόσφαιρας, χαράς
και δημιουργίας.Παιδιά και γονείς προσκλήθηκαν και συμμετείχαν στη
χριστουγεννιάτικη δράση με ενθουσιασμό και έμπνευση δίνοντας εγκάρδιες
ευχές σύμφωνα με το  πνεύμα των Χριστουγέννων.
Οργάνωση και υλοποίηση χριστουγεννιάτικου παζαριού στο χώρο του σχολείου
μας με  είδη επαναχρησιμοποίησης,κατασκευές, ανακυκλώσιμα και
φαγώσιμα.Το παζάρι είχε την συμμετοχή και αποδοχή από γονείς, παιδιά,
επισκέπτες φίλους και συγγενείς, τη Σύμβουλο προσχολικής Αγωγής
κ.Ε.Σιμιτζή-Δέλλα καθώς και  τους μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς του
συστεγαζόμενου 3ου Δημοτικού Σχολείου.Στέφθηκε με επιτυχία καθώς
συγκεντρώθηκαν χρήματα για την ενίσχυση του Ταμείου του Συλλόγου Γονέων
και Κηδεμόνων του σχολείου τα οποία διατίθενται για ανάγκες και δράσεις με



τα παιδιά.
Οργάνωση και υλοποίηση της χριστουγεννιάτικης γιορτής του σχολείου μας.Η
χριστουγεννιάτικη γιορτή μας με θέμα τον "Καρυοθραύστη", ένα μαγικό
παραμύθι, πραγματοποιήθηκε στο χώρο της Λ.Α.Φ (Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς
Ρεθύμνου).Η γιορτή περιείχε την παράσταση των παιδιών με κοστούμια,
ανάλογη μουσική και δρώμενα, τον Αη Βασίλη με τα δώρα για όλα τα παιδιά
καθώς και μπουφέ με χριστουγεννιάτικα εδέσματα.Η αίθουσα, μέρος των
κοστουμιών της παράστασης, ο μπουφές και τα δώρα προσφέρθηκαν με την
άμεση συνεργασία και συμπαράσταση των γονέων των παιδιών.
Στα πλαίσια των αποκριάτικων δραστηριοτήτων του σχολείου μας οι γονείς
πρόσφεραν  αποκριάτικο γεύμα σε πνεύμα γιορτής και χαράς.
Συνεχίζεται το σχέδιο δράσης μας με την οργάνωση και υλοποίηση του
πασχαλινού παζαριού από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων στο χώρο του
σχολείου μας  με είδη επαναχρησιμοποίησης, κατασκευές, ανακυκλώσιμα και
φαγώσιμα.Το παζάρι έτυχε αποδοχής από όλους, γονείς, παιδιά, εκπαιδευτικούς
, τη Σύμβουλο προσχολικής Αγωγής κ.Ε.Σιμιτζή-Δέλλα,παιδιά και
εκπαιδευτικούς του συστεγαζόμενου 3ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου.Στα
πλαίσια του σχεδίου δράσης με τη συνεργασία των γονέων συγκεντρώθηκαν
και προσφέρθηκαν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης σε οικογένεια του
σχολείου μας ως συμπαράσταση στις δυσκολίες που βιώνουν.
Επίσκεψη-εκδρομή πραγματοποίησε ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων το
Μάιο στο Ενυδρείο Κρήτης και στο θεματικό πάρκο "Δεινοσαυρία"
προσφέροντας στα παιδιά μία μοναδική εμπειρία γνώσης και ψυχαγωγίας.
Το σχέδιο δράσης μας ολοκληρώνεται με τη γιορτής λήξης του Νηπιαγωγείου
μας.Η γιορτή έγινε στον Δημοτικό Κήπο του Ρεθύμνου, κατόπιν αιτήματός μας
για την παραχώρηση του χώρου, με θέμα "το Καλοκαίρι".Τα παιδιά μας
παρουσίασαν χορευτικά και δρώμενα, απάγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν
αποχαιρετώντας τη σχολική χρονιά.Oι γονείς των παιδιών δώρισαν στα παιδιά
μπλουζάκια με το λογότυπο του σχολείου τα οποία και φόρεσαν στη γιορτή
λήξης.Γονείς, παιδιά και  εκπαιδευτικοί σε πνεύμα χαράς και συγκίνησης
συμμετείχαμε στην τελευταία εκδήλωση του σχολείου μας και το κλείσιμο του
σχεδίου δράσης μας δίνοντας ευχές για καλή συνέχεια, έχοντας τις καλύτερες
αναμνήσεις.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν υπήρξαν αλλαγές στο σχεδιασμό του σχεδίου δράσης.



Αποτελέσματα της Δράσης

Τα αποτελέσματα της δράσης είναι θετικά όπως φαίνεται από την αξιολόγηση των παιδιών και  των γονέων που
συμπλήρωσαν φόρμες ερωτηματολογίων Google καθώς και τις καταγραφές των εκπαιδευτικών κατά τις
διάφορες φάσεις του σχεδίου.Aφορούν την ικανοποίηση όλων των εμπλεκομένων στο σχέδιο δράσης για την
επιτυχή υλοποίησή του και το κλίμα επικοινωνίας και συνεργασίας που καλλιεργήθηκε. Οι σχέσεις οικογένειας-
σχολείου ενισχύθηκαν σε κλίμα αλληλοσεβασμού,αποδοχής και συμμετοχής από όλους και όλες. Ένα σχολείο
ζωής, ανοιχτό στην οικογένεια και την κοινωνία, το Νηπιαγωγείο της καρδιάς μας.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η ουσιαστική και διαρκής επικοινωνία και συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων που με τις ιδέες, προτάσεις
και δράσεις στήριξε και πραγματοποίησε  την υλοποίηση του σχεδίου δράσης σε όλες τις φάσεις του από την
αρχή μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς.Η συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και ιδιαίτερα με
το Συμβούλιο του Συλλόγου που ανταποκρίθηκε πλήρως και θετικά στις απαιτήσεις του σχεδίου.Στη συνεργασία
με φορείς όπως η Λ.Α.Φ (Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Ρεθύμνου) και ιδιαίτερα τον Διοικητή, γονέα μαθήτριας
μας, το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου με τον Σύλλογο Διδασκόντων,ο Δήμος Ρεθύμνου και η Σύμβουλος
προσχολικής Αγωγής κ.Ελευθερία Σιμιτζή-Δέλλα.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν αξιοσημείωτες δυσκολίες κατά την υλοποίηση του σχεδίου δράσης.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Τα παραγόμενα υλικά του σχεδίου δράσης μας είναι άυλα και υλικά.

Στα άυλα υλικά θεωρούμε την δημιουργία κλίματος συνεργασίας με τους γονείς, την άμεση ανταπόκρισή τους,
τη σύσφιξη των σχέσεων σχολείου-οικογένειας,καθώς και την θετική τους αξιολόγηση.Επίσης την πλήρη και
ουσιαστική συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου μας που μετείχε με όλα τα μέλη του στην
υλοποίηση του σχεδίου.

Στα υλικά προϊόντα θεωρούμε την προσφορά ηχείων για το λαπτοπ του σχολείου μας, καθώς αγοράστηκε από το
ποσό των εσόδων του χριστουγεννιάτικου παζαριού, την προσφορά του αποκριάτικου γεύματος, κοστουμιών και
μπλουζών για τις γιορτές μας, την πραγματοποίση της εκδρομής στο Ενυδρείο Κρήτης και στο θεματικό πάρκο
"Δεινοσαυρία", έξοδα που καλύφθηκαν από τις επιμέρους δράσεις του συνόλου του σχεδίου δράσης.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Δεν υλοποιήθηκαν επιμορφώσεις κατά την υλοποίηση του σχεδίου δράσης.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η συνεργασία και η διαρκής επικοινωνία με τους γονείς αποτελεί πυλώνα της μαθησιακής διαδικασίας των
παιδιών της νηπιακής ηλικίας καθώς δημιουργείται το απαραίτητο  κλίμα κοινωνικοσυναισθηματικής ασφάλειας



και αποδοχής.Το σχέδιο δράσης μας άνοιξε το σχολείο στην οικογένεια και έδωσε την ευκαιρία σε γονείς, παιδιά
και εκπαιδευτικούς να δημιουργήσουν, να εκφραστούν και να βιώσουν εμπειρίες μέσα από πρακτικές
συμμετοχής, συνεργασίας, αλληλοσεβασμού και αποδοχής όλων, πρακτικές που υποστηρίζουμε και ακολουθούμε.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Θεωρούμε ότι το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης δεν είχε χρεία επιμόρφωσης.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Οι προτάσεις μας για συνέχεια του σχεδίου δράσης μας αφορούν συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και
Κηδεμόνων για την οργάνωση επιμορφωτικών δράσεων που αφορουν γονείς με ομιλίες ειδικών για θέματα
παιδιών, σχολείου και οικογένειας στη μορφή Σχολής Γονέων.


